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Kortlægningsspørgeskema 
Der er her 13 spørgsmål, som vi vil bede dig besvare. 
Det tager ca. 5 minutter. 
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Arbejdet med forebyggelse af vold og trusler på din afdeling 

1. I hvor høj grad bliver der løbende justeret på jeres forebyggelsesindsats 
som følge af registreringer og fælles erfaringer? 
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2. I hvor høj grad samarbejder nærmeste leder og ansatte om at forebygge vold 
og trusler? 
Eks. Opsamle og bearbejde erfaringer samt iværksætte handlinger. 
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3. Er der sket forbedringer i forhold til forebyggelse af vold og trusler på din 
afdeling inden for de seneste tre måneder? 
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Prioritering af voldsforebyggelse på din afdeling 

4. I hvor høj grad prioriterer din nærmeste leder voldsforebyggelse? 
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5. I hvor høj grad prioriterer arbejdsmiljøgruppen voldsforebyggelse? 
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Integreret Voldsforebyggelse 
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Forebyggelsespraksis i din afdeling 
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6.  I hvor høj grad bliver retningslinjer vedrørende forebyggelse af vold og 
trusler fulgt i praksis på din arbejdsplads af din nærmeste leder? 
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7. I hvor høj grad bliver retningslinjer vedrørende forebyggelse af 
vold og trusler udført i praksis på din arbejdsplads af de ansatte? 
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8. I hvor høj grad har du tillid til dine kollegers kompetencer til at 
forebygge vold og trusler? 
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9. I hvor høj føler du dig i stand til at håndtere og forebygge vold og trusler? 
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10. Føler du dig tryg, når du er på arbejde? 
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Integreret Voldsforebyggelse 
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Voldsforebyggelsesklima på din afdeling 

11. Hvor enig er du i følgende udsagn: 
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11.1 Min nærmeste leder reagerer 
hurtigt på hændelser med 
vold og trusler. 

11.2 Rapporterede hændelser fra 
ansatte bliver taget alvorligt 
af nærmeste leder. 

11.3 På min afdeling bliver man 
oplært i politikker og 
procedurer til forebyggelse af 
vold og trusler. 

11.4 På min afdeling bliver de 
ansatte informeret om 
potentielle voldsrisici. 

11.5 Når der er travlt i min afde-
ling, prioriterer man at løse 
arbejdsopgaven så hurtigt 
som muligt, selv hvis det bety-
der, at man går på kompromis 
med voldsforebyggelsen. 

11.6 Personalesammensætning 
og/eller normering under-
minerer arbejdet med at 
forebygge vold og trusler. 

11.7 Vi er en afdeling, der løbende 
gør en indsats for at forebyg-
ge vold og trusler. 

Integreret Voldsforebyggelse 
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Forekomst af vold og trusler på din afdeling 

12. Har du inden for de seneste tre måneder været udsat for fysisk vold på 
din afdeling? 

Ja, dagligt Ja, ugentligt Ja, månedligt Ja, af og til Nej, aldrig 

13. Har du inden for de seneste tre måneder været udsat for trusler på 
din afdeling? 

Ja, dagligt Ja, ugentligt Ja, månedligt Ja, af og til Nej, aldrig 

Integreret Voldsforebyggelse 


